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EDITORIAL

Lingvistické číslo VIII. ročníku časopisu Bohemica Olomucensia (2016) 
přináší původní studie i  referáty ze synchronních i  diachronních jazyko-
vědných disciplín a představuje několikeré výsledky spolupráce olomoucké 
katedry bohemistiky s významnými pracovišti u nás i v zahraničí. Dva pří-
spěvky ze slovotvorby staré i střední češtiny – o ústupu substantiv s přípo-
nou -ež – připravili pracovníci oddělení vývoje jazyka Ústavu pro jazyk český 
Akademie věd ČR Štěpán Šimek a Miroslava Vajdlová. Pojednání o vlastních 
jménech v  dopisech Karla Havlíčka Borovského je dílčí výstup z  projektu 
kompletního kritického vydání Havlíčkovy vlastní i přijaté korespondence, 
které chystá tým vedený členy Ústavu českého jazyka a teorie komunikace 
Filozofické fakulty Univerzity Karlovy. Mluvenými projevy v  televizní pu-
blicistice a  zpravodajství, konkrétně jejich syntaktickou stránkou a  orto-
epickou úrovní, se zabývají Jindřiška Svobodová a  Michaela Kopečková. 
Dvěma studiemi z oblasti frazeologie přispěly rusistky z olomoucké katedry 
slavistiky Ludmila Stěpanova (s důrazem na opomíjený diachronní aspekt 
zkoumání frazeologických jednotek i  celého frazeologického subsystému) 
a Marie Dobrova (rusky psaná stať „Idiomatické výrazy a internet: K aktuál-
ním otázkám současné frazeologie“). Božena Bednaříková kriticky hodnotí 
pasáže o paradigmatice substantiv v nové Akademické gramatice spisovné 
češtiny od autorského kolektivu v čele s Františkem Štíchou a poukazuje na 
některé koncepční i detailní nedostatky tohoto ambiciózního mluvnického 
popisu. Emeritní profesor naší katedry Oldřich Uličný a doktorandky Pav-
lína Kašpárková, Magda Kurdíková a  Kateřina Václavková prezentují dílčí 
výsledky rozsáhlejšího výzkumu pravopisných dovedností a dokládají mimo 
jiné přednost morfologického principu v současném českém pravopise před 
principem fonologickým.

V  oddílu „Varia“ referuje Jindřiška Svobodová o  sympoziu „Komárkova 
jazykovědná Olomouc“, které naše katedra pořádala 20. října 2016: jeho hlav-
ním zaměřením byl současný stav dialektů a dalších běžně mluvených podob 
češtiny. Odborná setkání věnovaná památce významného představitele olo-
moucké bohemistiky prof. Miroslava Komárka (1924–2013) by se počínajíc 
touto akcí měla konat pravidelně. František Čajka ze Slovanského ústavu 
Akademie věd ČR hodnotí vědecký odkaz nedávno zemřelého bohemisty 
a slavisty Jiřího Marvana. Božena Bednaříková pak informuje o výročním za-
sedání Slavic Linguistic Society v Torontu, kterého se aktivně účastnila. 
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